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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut ëtre développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

Manifestations et frais de sécurité : un duo à questionner

Textedé osé

En 2013 le Grand Conseil a voté une loi sur la facturation des prestations matérielles fournies par
Ies services de l'Etat lors de manifestations, qui est entrée en vigueur en 2014.

Selon l'article premier de cette loi, l'Etat facture un émolument aux organisateurs de manifestations
pour les prestations matérielles fournies par ses services qui sont nécessaires à assurer la sécurité
et l'ordre public lors de tels événements. Le Conseil d'Etat fixe par voie réglementaire les tarifs
horaire et kilométrique des prestations définies.

L'Etat peut selon l'article deux de la loi exonérer tout ou partie des émoluments les organisateurs de
manifestations présentant un intérêt particulier pour le canton ou pour lesquelles une exonération se
justifie en opportunité.

Sur la base de la loi, cinq critères applicables aux manifestations ont été déterminés en vue de
l'exonération, soit : le risque en matière de sécurité, la solidité financière de la manifestation,
l'impact de la fête pour te canton, la région, le but de la manifestation et le montant alloué à la
sécurité pour les organisateurs.

Or, cinq ans après la mise en vigueur de la loi susmentionnée, force est de constater que si le
principe d'une telle facturation peut être compréhensible, la mise en œuvre de la loi pose problème.
Ainsi, si les organisateurs reconnaissent et saluent le travail des gendarmes, les critères
d'appréciation de la loi, qui échappent au Grand Conseil, paraissent peu clairs et la facturation des
prestations étatiques peut s'avérer salée; et ce au risque de démotiverles personnes,
majoritairement bénévoles, qui organisent des manifestations d'importance, par exemple des
carnavals. Les organisateurs des Brandons de Payerne ont ainsi fait état en 2019 d'un devis de
CHF 30'000 francs pour la police cantonale (avant exonération et sans compter les frais de sécurité
privée, ambulanciers et samaritains). Il ne faut pas oublier que les bénéfices éventuels liés à
I'organisation de telles fêtes sont très largement réinvestis pour les éditions suivantes.

Les questions suivantes reviennent dans le cadre de l'application de la loi sur la facturation des



prestations matérielles :
Comment le dispositif sécuritaire propre à chaque manifestation est-il défini ? Ce standard
est-il rediscuté en fonction des expériences réalisées suite au déroulement d'une
manifestation en vue de la suivante ?
Comment les critères d'exonération ont-ils été définis ?
Quelle est la pondération de ces critères ?
Quelle est l'interprétation faite de chacun de ces critères ?
Ces critères sont-ils transmis, voire discutés avec les organisàteurs de manifestations avant
les manifestations et/ou après lors de la facturation des prestations ?
La pratique de forfaits serait-elle envisageable ?

Je remercie par avance le Conseil d'Etat de ses réponses.
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